
Iz S lovenskih gor ic . ( P o l i t , d r u š t v o . ) 
[Konec, j O nemških konservativcih smo izvedeli, 
da podpirajo naše poslance le tu pa tam, niso 
upali ž njimi glasovati, ko je nastalo vpra­
šanje, je-li imamo Slovenci pravico terjati, da 
se nam Slovencem in za naš Slovence pri naših 
sodiščih vpisuje slovenski tudi v zemljiščne 
knjige, kar je zaukazal cesarski minister Pražak 
s sposebnim zaukazom. Razloživši te razmere 
prišel je do zaključja, da slovenski poslanci v 
dež. zboru štajarskem ne morejo ničesar doseči, 
nobene za Slovence še tako potrebne in koristne 
stvari dognati, ker jih je vseh skupaj, ako 
pride tudi bar. Goedel­Lannoy in glasuje ž njimi, 
samo osem. Govornik naštel je potem skoro vse 
predmete, vsaj imenitneje, o katerih je sklepal 
in razpravljal deželni zbor štajarski v zadnjih 
dveh le t ih: ni zamolčal, koliko časa se potrati 
s predmeti, s katerim večina vladi Dunajski 
nagaja, da se svojim volilcem prikupi, Slovencem 
pa daje brco pod nos ali vlada v Gradci pri­
pusti vse, ker njej prizanaša. — Razumeje se, 
da se je govornik oziral tudi na druge stvari, 
ki so bile s tem in onim vprašanjem v dotiki, 
toda preobširno bi bilo o vsem pisati. Omeniti 
še moram, da so poslušalci vsi do zadnje be­
sede govornikove bili pazljivi, da so mu izrekli 
enoglasno svojo zahvalo za to, kar jim je po­
vedal, in svoje zaupanje. Red bil je izgleden. 
Vsakdo se je lahko prepričal, da ima župnija 
Lovrenška župljane, ki se zavedajo svoje na­
rodnosti in pri katerih velja moštvo! Daj Bog, 
da vrle in zavedne slovenske kmete posnemajo 
tudi drugi! Ker so nekateri ptujski gospodje, 
vračaje se s počitnic, pridružili se onim, kateri 
so napravili ta den izlet k sv. Lovrencu, našli 
so se pevci in ti so nam do mraka razveselje­
vali srce z lepim domačim petjem. Kjer pa se 
poje in dobi tudi kaplja dobrega vina, tam se 
razvežejo jeziki in posaja se zdravica za zdra­
vico. Tako se je godilo tudi med nami na bin­
koštni ponedeljek. Kmetje in gospodje bili so 
vkup dobre volje, vsi sinovi enega naroda, vsi 
ene misli, enega srca! Tako mora biti med 
pravimi Slovensi! Hvala vsem, ki so prišli k 
zborovanju ! Čast gospodu Koserju, da je okin­
čal hram in sobo za zborovanje, da je prijazno 
sprejel vse goste in da nam ja dobro postregel! 
Enaki shodi naj bi se tudi drugod naredili , 
n. pr. pri sv. Vrbanu, Bolf anku, Marjeti, Janžu 
n. pr. itd. 

Z Dobrne. Z Malte, v sredozemskem morji, 
nam je za razpolaganje zasebno pismo, ki ga 
je svojim domačinom na Dobrno poslal neki 
mladi mornar. Med ostalim pravi, da so on in 
tovariši obiskali svetovno razstavo v Barceloni 
na severo­vzhodnjem Španjskem obmorji. To 
mesto, ki šteje 180.000 prebivalcev, smo — takp 

Dopisi. 



piše dalje — zapustili dne 26. maja. Ko smo 
z barko „Kustoca" odveslali od suhe zemlje, 
padel je neki mornar­vojak, ki bi še imel slu­
žiti samo dva meseca, v ladji tako nesrečno, da 
se je zvrnil v vodo. Mi smo ga sicer hitro za­
sačili, toda, ker se je prehudo pobil, nam je 
dne 28. maja umrl. Sledeči dan so ga raztelesili 
ali secirali. Tudi jaz sem moral biti zraven, in 
sicer prvič v svojem življenji. Ob petej uri so 
ga zavili v dva, redka prta, te rjuhe so zešili, 
potem pa 100 kilogramov težko culo železa na 
mrliča privezali. Ob pol šestih je truplo bilo 
po cerkvenej šegi blagoslovljeno, zatem pa je 
sledil pogreb med sviranjem godbe in pokanjem 
topov. To je bil žalosten dan za nas, ker smo 
izgubili enega izmed najboljših tovarišev; daleč 
od ljube nam domovine so ga v sakovino zaši 
tega spustili 900 metrov globoko v morje in 
mu tam oskrbeli temni grob, blizo otoka Kor­
zika (med Španjskim in Taljanskim). Srce nam 
je krvavelo, ker smo se pač spomnili, da bi 
danes ali ju t r i tudi nam izmed preostalih ka­
teremu lahko postlali po mornarskej navadi, ne 
da bi v pričo bili dragi naši roditelji, dobri 
prijatelji in znanci. Še celo stare, na takšen 
pogreb že navajene brodarje so solze oblivale. 
Vozili smo se celi pot potem naprej do Ale­
ksandrije (mesta v severnem Egiptu) tu je iz­
stopil avstrijski konzul (poslanec, poročnik ce­
sarjev), ki je bil z nami na Španjskem. Od tod 
smo namerili proti domovini in smo dne 1. ju­
nija priveslali na Malto. To je otok med Afriko 
in Italijo, spada pod oblast Angležko. Glavno 
mesto se imenuje tudi Malta. Tukaj se zbirajo 
ljudstva od vseh vetrov; vsled tega ni čudež, 
ako tu zamoreš kupiti najprostejše pa tudi naj­
imenitnejše blago, kar ga svet premore. Doma­
čini so večinoma Itaaljani, deloma tudi Arabci 
in Turki . Vročina je silna, toplomer včasih ob 
poldne kaže po 52°R. Sedaj bomo plovili proti 
Neapolju, potem skozi Benetke v Trst. — List 
je poštni pečat dobil v Malti, dne 6. junija, a 
na Dobrno je dospel dne 10. istega meseca, letos. 

Iz Bras lovč . Zopet se približuje dan 
5. julija, praznik slovanskih blagovestnikov, sv. 
Cirila in Metoda. Vže lani smo na predvečer 
po mnogih krajih kresove žgali, letos pa je že­
leti, da bi se to splošno godilo, koder Slovenci 
bivamo. Kresove žgati je zelo stara navada; 
vže stari Slovani, naši praočeti še kot pogani 
so v predkrščanski dobi imeli o kresu drugi 
letni narodni praznik ter so s kresom solnce 
oboževali, t j . ob istem času, ko se po najdalj 
šem dnevu začenja den zopet krajšati, in so okoli 
grmade plesali in skakali itd. O ■ asu pokrist­
janjenja se je ova na \ada ali običaj na imenit­
nega svetnika sv. Janeza krstnika. čegar god 
se prav v istem času praznuje, prestavila. Le­
ta je pripravljal pot solncu krščanskemu. Vsi 
izobraženi narodi vseh časov so svojim imenit­

nim in zasluženim možem spominke stavili. Za 
nas Slovane pa si ni nihče, kar zgodovina po­
mni, večih zaslug nabral, kakor sv. solunska 
brata Ciril in Metod. Ona sta nam prinesla luč 
sv. vere, in kakor pesem pravi „ved odprla nam 
zaklad". Želim, da bi vsak, ki bo te vrstice 
bral, pripomogel, bodi si z besedo ali djanjem, 
da bi se slavil spomin naših blagovestnikov. 
Toliko o tem; več pa je spretnejša roka v zad­
nej crkveni prilogi opisala. Pri tej priliki pri­
priporočam knjigo ^Jugoslovani v Zlati Pragi 
in slavn. Velehredu" posebno našim mladeničem. 
Spisal jo je Alojzij Vakaj, pri sv. Ani v slov. 
goricah, velja, ako se ne motim, samo 45 kr. 
Ni mi je t reba bolj na drobno hvaliti, ako 
pravim: Kedor pozna pisatelja in ve, komu je 
posvečena, pa je dosti rečeno. Toraj sezite 
P° Djej ! v 

Iz Šoštanja . ( T u j g r e h . ) Prav blizo 
farne cerkve stoji neka stara lipa. Gospod žup­
nik so izpoznali, da se pod njo zahaja ob ne­
deljah in praznikih med službo božjo nekoliko 
mlačnih kristjanov, opomnijo zato. ako se bode 
to večkrat zgodilo, da bodo dali drevo pose­
kati . Nek star tržan, mož, kateri nosi trebuh, 
kakor nekdanja stara Novomeška garda, pa za­
sliši to, in pripoveduje brž svojim gostom ter 
modruje t a k o l e : „Also der Pfarer wird der 
Lipn abchacken? Soli nur , unter die Lipn 
kerren wir ja so nicht. Dan werden wir einen 
Eichel aufpfianzen". Taka je pri nas nemščina, 
je­lite, g. urednik, da ni lepa? Želimo pa tudi 
temu tržanu, naj še gre enkrat v prvi razred 
ljudske šole. Morebiti se nauči še kedaj, kaj 
se pravi v greh svetovati ali pa zna možic mo­
rebiti kršč. nauk tako dobro, kakor lomi nem­
ščino? Je že verjetno; no potem mu ne vemo 
pomoči. 

Iz Šaleške doline. ( S l a b o d e l o , s l a b o 
p l a č i l o . ) Že več stoletij je lepa stara krščan­
ska navada, da se na dan presv. Rešnjega Te­
lesa zbere staro in mlado v lepem redu ter 
korakajo med bujnimi travniki in njivami z 
mnogobrojnimi cerkvenimi banderi, kakor po­
gumni vojščaki Kristusovi. Med petjem pevcev 
in pevk ter ubranim donenjem zvonov prosijo 
s srčno molitvo svojega vsegamogočnega stvar­
nika, naj bi blagoslovil naša žitna polja in 
vinske gore. V časnikih smo čitali, kako so v 
v beli Ljubljani se v obilnem številu vdeležili 
na dan presv. Rešnjega Telesa procesije civilni 
in vojaški dostojanstveniki z vojaško godbo na 
čelu, upamo, da se je tudi po drugih krajih 
naše mile domovine ta visoki praznik slovesno 
obhajal. Človek bi mislil, da ga ni na svetu, 
ki bi se predrznil to slovesnost motiti ter tako 
božjo čast skruniti . Ali iujte, kaj se je letos 
Da dan presv. Rešnjega Telesa v tukajšnjem 
posili­nemškem trgu zgodilo! Tukajšnja nem­
čurska čvetorica je menda nalašč na ta dan 



povabila nemško telovadno društvo iz Celja, ko 
se je ob deveti uri predpoldne pričelo sveto 
opravilo pri bližnji farni cerkvi, točno tedaj se 
je pričela tudi slavnost v Šoštanji z vsprejemom 
godbe in nagovorov ter z „gutheil"­klici, ter 
se je isto ves čas med božjo službo ponavljalo, 
tako da je vsak trezno misleč človek pripoznal, 
da se je žalil verski čut. Mi bi jim pa še nič 
ne rekli, ko bi teh komedij ravuo med sv. mašo 
in procesijo ne vganjali, naj bi bili svojo vese­
lico popoldne napravili, tako pa bi lehko njih 
razveseljevanje bilo nedolžno, ne pa celi fari 
v pohujšanje. Zato so vsi trezno misleči prav 
zadovoljni s cerkveno gosposko, katera je zatega­
delj prepovedala pri podružnici v Šoštanjskem 
t rgu prvo nedeljo po prazniku presv. Rešnjega 
Telesa navadno procesijo s sv. Rešnjim Telesom. 
Naj bi to bilo tudi drugim v svarilni opomin. 

(Konec prih.) 


